



Комиссия по положению женщин

Пятьдесят первая сессия

26 февраля — 9 марта 2007 года

Пункт 3(а)(i) предварительной повестки дня*

**Последующая деятельность по итогам четвертой
Всемирной конференции по положению женщин
и двадцать третьей специальной сессии Генеральной
Ассамблеи под названием «Женщины в 2000 году:
равенство между мужчинами и женщинами, развитие
и мир в XXI веке»: достижение стратегических целей
и деятельность в важнейших проблемных областях
и дальнейшие меры и инициативы: искоренение всех
форм дискриминации и насилия в отношении девочек**

**Заявление, представленное неправительственной
организацией «Равноправие сейчас», имеющей
консультативный статус при Экономическом
и Социальном Совете**

Генеральный секретарь получил нижеследующее заявление, которое распространяется в соответствии с пунктами 36 и 37 резолюции 1996/31 Экономического и Социального Совета от 25 июля 1996 года.

* E/CN.6/2007/1.



Заявление

В 1995 году в Пекинской платформе действий правительства «обязались отменить все оставшиеся законы, которые допускают дискриминацию по признаку пола». В 2000 году на специальной сессии Генеральной Ассамблеи, которая была посвящена рассмотрению хода осуществления Платформы действий, Ассамблея приняла итоговый документ, в котором был установлен предельный срок — 2005 год — для отмены таких законов. Два года спустя многие дискриминационные законы остаются в силе.

В 1999 и 2004 годах организация «Равноправие сейчас» опубликовала репрезентативную подборку явно дискриминационных действующих законов. По состоянию на декабрь 2006 года ряд указанных стран — 21 из 53 — отменили или внесли поправки в эти дискриминационные законы: Багамские Острова, Венесуэла (Боливарианская Республика), Гватемала, Индия, Иордания, Колумбия, Коста-Рика, Кувейт, Марокко, Мексика, Непал, Папуа — Новая Гвинея, Перу, Республика Корея, Сербия, Тонга, Турция, Уругвай, Франция, Черногория, Швейцария и Эфиопия. Подобные изменения являются примером перехода от слов к действиям. Вместе с тем подавляющее большинство законов, о которых говорится в докладе, продолжает действовать. См. *Words and Deeds — Holding Governments Accountable in the Beijing + 10 Review Process* («Слова и действия — потребовать от правительств отчета в процессе рассмотрения хода осуществления Пекинской платформы действий через десять лет после ее принятия») (см. www.equalitynow.org).

В 2005 году Комиссия по положению женщин приняла резолюцию, касающуюся учреждения должности специального докладчика по вопросу о законах, являющихся дискриминационными по отношению к женщинам, авторами которой выступили правительства Руанды и Филиппин, а еще 21 страна стала ее соавтором. Учреждение должности специального докладчика может способствовать искоренению юридически оформленной дискриминации в отношении женщин, о чем говорилось в Пекинской платформе действий. На пятидесятой сессии Комиссии по положению женщин была принята аналогичная резолюция, авторами которой были правительства Руанды и Словении, однако такой механизм так и не был создан.

В своем докладе об углубленном исследовании, посвященном насилию в отношении женщин и опубликованном в июле 2006 года, Генеральный секретарь Организации Объединенных Наций заявляет, что «насилие в отношении женщин является как причиной, так и следствием дискриминации в отношении женщин, а также их неравенства и подчиненного положения». В докладе подчеркивается, что обязательства государств носят конкретный и ясный характер, и указывается на сдержанное отношение к выполнению этих обязательств. В докладе заявляется, что «обеспечение гендерного равенства... не должно рассматриваться как факультативная или маргинальная задача», и делается вывод о том, что «более энергичная, последовательная и осязаемая руководящая роль межправительственных организаций и подразделений системы Организации Объединенных Наций представляется необходимой». В нем также недвусмысленно рекомендуется, чтобы государства «отменили все дискриминационные в отношении женщин законы; проводили обзор и пересмотр всех государственных мер политики и практики с целью обеспечить, чтобы они не носили дискриминирующего женщин характера, а также добивались соответствия поло-

жений многочисленных правовых систем... международным стандартам прав человека, включая принцип недискриминации».

Организация «Равенство сейчас» настоятельно призывает Комиссию по положению женщин продемонстрировать руководящую роль, к чему призвал Генеральный секретарь. В 1995 году правительства обязались отменить дискриминационные законы, а в 2000 году установили предельный срок — 2005 год — для отмены таких законов. Двенадцать лет спустя и два года после наступления этого срока женщины должны знать, что правительства серьезно подходят к выполнению своих обязательств. От имени нашей коалиции международных, региональных и национальных организаций в Бангладеш, Египте, Индии, Канаде, Кении, Малайзии, Непале, Нигерии, Объединенной Республике Танзания, Палестине, Перу и Соединенных Штатах Америки мы обращаемся к вам с настоятельным призывом — после двух лет обсуждений — учредить на этой пятьдесят первой сессии должность специального докладчика по вопросу о законах, являющихся дискриминационными по отношению к женщинам.
